



# BULETINI

SHKURT 2025



## TRYEZË E RRUMBULLAKËT MBI REGJISTRIMIN E GJENDJES CIVILE NË MITROVICËN E VERIUT (26 SHKURT 2025)

OJQ ACDC organizoi tryezë të rrumbullakët për të diskutuar sfidat rreth regjistrimit civil pas vendimit të fundit të Ministrisë së Punëve të Brendshme të Kosovës (MPB). Kjo politikë u mundëson qytetarëve të Kosovës që kanë vetëm dokumente serbe të regjistrohen në sistemin e Kosovës deri më 30 prill 2025. Megjithatë, pjesëmarrësit ngritën shqetësime për pengesat burokratike, procedurat e paqarta dhe mospërputhjet në zbatim. Diskutimi vuri në pah rëndësinë e procedurave transparente dhe ndërgjegjësimit të përmirësuar të publikut për të siguruar që të gjithë qytetarët të mund të ushtrjnë të drejtat e tyre civile.

Videoja nga tavolina e rrumbullakët mbi procesin e regjistrimit të statusit civil, si dhe detajet nga diskutimi, >>> janë të disponueshme online në lidhjet e mëposhtme.



## TRYEZË E RRUMBULLAKËT PËR TË DREJTAT E NJERIUT NË PEJË (19 SHKURT 2025)

Në bashkëpunim me institucionin e Avokatit të Popullit, OJQ ACDC lehtësoi diskutimin me Institucionin e Avokatit të Popullit, organizatat e shoqërisë civile dhe qytetarët mbi të drejtat e njeriut, duke u fokusuar në qasjen në drejtësi dhe llogaridhënien institucionale.



## CIKLI I RI I KAMPEVE TË TË RINJVE FILLOI NË PRIZREN (21-23 SHKURT 2025)

Kampi i parë rinor i vitit 2025 mbledhi të rinj nga komunitete të ndryshme për të forcuar aftësitë gjuhësore, shkëmbimin kulturor dhe mirëkuptimin e ndërsjellë. Përmes metodologjisë interaktive VOCUP, pjesëmarrësit u angazhuan në ushtrime të punës ekipore dhe lojëra sociale duke eksploruar gjithashtu trashëgiminë e pasur kulturore të Prizrenit. Kjo nismë zbatohet në kuadër të projektit YESS, në partneritet me UNICEF dhe IOM Kosovë.



## SEMINAR PËR TË DREJTAT DHE PËRFSHIRJEN E PAKICAVE

ACDC organizoi seminar pune nga 25-27 shkurt 2025 në Durrës/Albania, me fokus në fuqizimin e të drejtave të komuniteteve joshumicë përmes zhvillimit të legjislacionit dhe politikave. Seminari mbledhi së bashku përfaqësues nga institucionet, duke përfshirë Zëvendës-Kryeministren, Ministrin për Kthim dhe Komunitete, Këshilltarin e Kryeministrit për Komunitete, Zyrën për Komunitete, Zyrën për Qeverisje të Mirë, Institucionin e Avokatit të Popullit dhe shoqërinë civile që përfaqësojnë komunitetin serb për të analizuar kornizat ligjore dhe për të zhvilluar rekomandime për të përmirësuar përfshirjen dhe të drejtat e barabarta.



## FILLIMI I PROJEKTEVE TË REJA

Skena e Integritetit – Teatri Kundër Korrupsionit - Ky projekt do të përdorë artin skenik si një mjet për të rritur ndërgjegjësimin dhe për të inicuar diskutime mbi korrupsionin në Kosovë, duke nxitur angazhimin qytetar përmes shprehjes kreative.

Të rinjtë në sektorin ligjor - OJQ ACDC është duke filluar një iniciativë për ndërtimin e karrierës për profesionistët e rinj ligjorë, duke ofruar mentorim, trajnim dhe mundësi rrjetëzimi për të forcuar sektorin ligjor.

## DEKLARATË PËR TRANSPARENCËN ZGJEDHORE

Koalicioni i OJQ-ve “Demokracia në Veprim” publikoi deklaratën pas zgjedhjeve, duke theksuar shqetësimet për vonesat në numërimin e votave dhe ndikimin e tyre në besimin e publikut. OJQ ACDC, në kuadër të këtij koalicioni, monitoroi në mënyrë aktive zgjedhjet dhe mbetet e përkushtuar në promovimin e transparencës dhe integritetit zgjedhor. Shihni deklaratën e plotë në faqen tonë të internetit.



[SRB](#)



[ENG](#)



[ALB](#)



## HULUMTIM I RI MBI INICIATIVAT KULTURORE DHE PAJTIMIN NDËRETNIK

ACDC realizoi hulumtimin mbi ndikimin e iniciativave kulturore në pajtimin ndëretnik, duke analizuar se si arti, muzika dhe aktivitetet e përbashkëta reduktojnë paragjykimet dhe forcojnë bashkëpunimin. Studimi i plotë kërkimor është i disponueshëm në faqen tonë të internetit në tri gjuhë: serbisht, shqip dhe anglisht.



[SRB](#)



[ENG](#)



[ALB](#)

## KËTË MUAJ, ACDC PUBLIKOI TRE OP-ED-E QË TRAJTOJNË TEMA THELBËSORE:

- Përvojë dhe miqësi të paharrueshme – Nga Dino Rexhepi, duke reflektuar mbi ndikimin personal dhe social të kampeve rinore.



- Sfidat mjedisore dhe riciklimi – Nga Nevena Vulloviq, duke eksploruar rolin e riciklimit në zhvillimin e qëndrueshëm.



- Mbrojtja e liqenit të Gazivodës – Nga Angjellija Vuçiniq, duke avokuar për ruajtjen e mjedisit dhe menaxhimin e përgjegjshëm të ujit.



## ACDC NË MEDIE

Dušan Radaković, drejtor ekzekutiv i ACDC-së, dha disa deklaratat gjatë zgjedhjeve parlamentare në Kosovë në shkurt 2025.



Aleksandar Rapajić, drejtor programor i ACDC-së, për Kosovo Online dhe Nova S rreth pasigurisë politike në Kosovë pas zgjedhjeve.



## Anëtar i ri i ekipit të ACDC-së

Që nga shkurti i vitit 2025, Stefan Kalaba i është bashkuar ekipit të ACDC-së si Menaxher i Projekteve.

Stefani ka diplomë në inxhinieri pyjore. Gjatë karrierës së tij profesionale, ai ka fituar përvojë të gjerë në menaxhimin e projekteve që lidhen me mbrojtjen e mjedisit, dialogun ndëretnik, dhe aktivizmin e të rinjve.